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Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη  29η  Ιανουαρίου 2017

Υποδοχή της ιεράς εικόνος Παναγίας της Παραμυθίας

ΔΕΛΤΙΟΝ  ΤΥΠΟΥ

Με κάθε επισημότητα η Ιερά Μητρόπολις Αιτωλίας και Ακαρνανίας υποδέχθηκε την 
Κυριακή 29 Ιανουαρίου 2017, ακριβές αντίγραφο της ιεράς και θαυματουργού 
εικόνας της Παναγίας της Παραμυθίας, από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου 
Αγίου Όρους.
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Την ιερά εικόνα, την οποία μετέφερε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Γέροντας 
Εφραίμ, υποδέχθηκε στην πόλη του Αγρινίου και στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος, ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Κοσμάς, επικεφαλής του κλήρου και του πιστού λαού.
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Μετά την υποδοχή, στα όρια της Ενορίας Αγίας Τριάδος Αγρινίου, η ιερά εικόνα 
μεταφέρθηκε με λιτανευτική πομπή στον Ιερό Ναό όπου και θα παραμείνει μόνιμα 
προς ευλογία και αγιασμό των πιστών. Την πομπή συνόδευε η Φιλαρμονική του 
Δήμου Αγρινίου υπό τη διεύθυνση του κ Βασίλη Κονίδα, ενώ συμμετείχαν 
εκπρόσωποι του Δήμου και των αρχών της πόλεως.

Κατά την Δοξολογία που ακολούθησε, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. 
Κοσμάς ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Γέροντα Εφραίμ αλλά και τους δωρητές της 
εικόνος, αναφέροντας χαρακτηριστικά τα εξής:

«Όλοι μας, κληρικοί και λαϊκοί πάντοτε και ιδιαιτέρως αυτή την ιερά και επίσημο 
στιγμή, μπορούμε να ομολογήσουμε την παρουσία και την αγάπη της Παναγίας 
Μητέρας μας στην Ιερά Μητρόπολί μας, στις οικογένειές μας, αλλά και στην 
προσωπική μας ζωή. Κατάσπαρτη είναι η περιοχή της Ιεράς Μητροπόλεώς μας από 
περίπυστες και θαυματουργές εικόνες της Παναγίας μας και αναρίθμητα είναι τα 
θαύματα τα οποία οι πατέρες μας έζησαν κι εμείς ζήσαμε και ζούμε.

Ενδεικτικά αναφέρω την Παναγία την Μυρτιώτισσα, την Βλοχαΐτισσα, την 
Λεσινιώτισσα, την Μεγαλοχωρίτισσα, την Λιγοβιτσιάνα, την Παναγία της Ιεράς 
Μονής Ρέθα και τόσες άλλες. Κορώνα όλων η χαριτόβρυτος και θαυματουργός 
εικόνα της Κυρίας της Ρούμελης, της Παναγίας της Προυσιώτισσας, με την οποία 
ο πιστός λαός της Αιτωλοακαρνανίας είναι τόσο συνδεδεμένος.

Σήμερα η Παναγία μας προσφέρει την αγάπη της και την βοήθειά της με λαμπρό, 
επίσημο και έντονο τρόπο. Μας χαρίζει ακριβές αντίγραφο της θαυματουργού 
εικόνος της, της Παναγίας της Παραμυθίας, της ευρισκομένης στην Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους.

Επιτρέψατέ μου να μην αναφέρω εγώ, εδώ, τα άγια και θαυμαστά της ιεράς 
εικόνος της Παναγίας της Παραμυθίας. Όμως ολόψυχα, ολόθερμα, στεντωρία τη 
φωνή να εκφράσω υιικώς την ευχαριστία μου, την ευγνωμοσύνη μου προσωπικώς, 
αλλά και ως ταπεινός επίσκοπός της τοπικής Εκκλησίας την ευγνωμοσύνη και τις 
ευχαριστίες των κληρικών και των λαϊκών της Ιεράς Μητροπόλεώς μας προς τον 
πολυσέβαστο και αγιώτατο καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
πανοσιολογιώτατο αρχιμανδρίτη π. Εφραίμ.

Πανορθοδόξως γνωστός ο π. Εφραίμ, λαμπρύνει τον αγιορείτικο μοναχισμό, 
ποιμαίνει αγιασμένα την Ιερά Μονή του, προσφέρει τον εαυτό του για τη δόξα του 
Θεού και τη σωτηρία των ψυχών. Παρά τις πολλές του υποχρεώσεις και την 
πολύπλευρη και αγία διακονία του, η πολλή του αγάπη δεν άφησε αβοήθητο και 
τον δικό μας τόπο. Έφερε την χάρι της Παναγίας της Παραμυθίας και σε εμάς και 



μας χάρισε μία θαυματουργό εικόνα του Αγίου Όρους. Τον ευχαριστούμε και πάλι 
και θα παρακαλούμε την Παναγία μας να ικετεύη τον Κύριο να του χαρίζη υγεία, 
έτη πολλά και αγιασμένη προσφορά.

Επιτρέψατέ μου να ευχαριστήσω και τον ευλαβέστατο και πιστότατο χορηγό της 
ιστορήσεως της αγίας Εικόνος της Παναγίας της Παραμυθίας. Μας καταπλήσσει η 
αγάπη του, η θυσία του και η προσφορά του. Μας διδάσκει η πίστις του, η 
αφοσίωσίς του στην Παναγία μας, η φλόγα της αγάπης του σε εμάς, οι οποίοι 
είμαστε άγνωστοι. Όταν αγαπά κανείς όπως θέλει ο Χριστός, δεν έχει γνωστούς η 
αγνώστους. Ευχαριστούμε λοιπόν τον αξιότιμο κύριο Ανατόλιο Ζασούχα, την 
ευγενεστάτη σύζυγό του Τατιανή και τον υιό τους Ανδρέα.

Ο Σεβασμιώτατος εξήγησε και τον ειδικό λόγο της παρουσίας της Παναγίας στο 
Αγρίνιο, λέγοντας:  «Οφείλουμε να πούμε ότι η εικόνα της Παναγίας της 
Παραμυθίας έχει και ένα ειδικότερο λόγο ένεκα του οποίου είναι σήμερα εδώ. Εδώ, 
στην αίθουσα του Ιερού Ναού της Αγίας Τριάδος, από το έτος 2011, λειτουργεί 
στο γενικό πλαίσιο της Υπηρεσίας Γυναικείων Θεμάτων και του Διαμητροπολιτικού 
Δικτύου Γυναικών της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, η Διακονία 
Στηρίξεως Γυναικών. Είναι ένας τομέας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας για την 
βοήθεια των γυναικών που έχουν ανάγκες και φέρει την επωνυμία «Παναγία η 
Παραμυθία».

Έγινε και γίνεται ένα θαυμάσιο έργο και το υπεύθυνο Διοικητικό Συμβούλιο, 
πατέρες και κυρίες εργάστηκαν και εργάζονται αόκνως με μεγάλη προσφορά. 
Δράττομαι της ευκαιρίας να τους συγχαρώ, να τους ευχαριστήσω και να τους 
επαινέσω.

Η εικόνα της Παναγίας μας θα προσφέρει πολύ ενίσχυσι και στήριγμα. Και κάθε 
χρόνο που γίνεται η αγρυπνία, στις 21 Ιανουαρίου, θα είναι το επίκεντρο της 
λατρευτικής συνάξεως και θα οδηγεί θερμότερα  τις ψυχές στον Σωτήρα Κύριο».

Στο τέλος της σύντομης ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος κ. Κοσμάς ευχαρίστησε 
όλους για την παρουσία και την ευσέβειά τους, υπογραμμίζοντας το εξής μήνυμα:



«Όταν έγινε το γνωστό θαύμα της Παναγίας της Παραμυθίας στην Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου, η Παναγία μας ειδοποίησε τους μοναχούς να μην ανοίξουν την 
κεντρική πύλη γιατί είχαν κυκλώσει το Μοναστήρι οι πειρατές. Παρ’ ότι την 
εμπόδισε ο Κύριος. Όπως βλέπουμε στην εικόνα έβαλε το παιδικό του χεράκι για να 
κλείσει το στόμα της, η Παναγίας μας με αγάπη ξανά είπε: «Μην ανοίξετε σήμερα 
την πύλη της Μονής, αλλά αφού ανεβείτε στα τείχη να διώξετε τους πειρατές. Και 
κοιτάξτε να μετανοήσετε γιατί ο Υιός μου είναι οργισμένος μαζί σας».

Εδώ που θα βρίσκετε η Παναγία μας θα διακηρύσσει στους κατοίκους του 
Αγρινίου, αλλά και ολοκλήρου της Ιεράς Μητροπόλεώς μας: Μετανοήσατε, 
μετανοήσατε για να μην υπάρχη η οργή του Κυρίου, αλλά η αγάπη  Του και η Χάρις 
Του επάνω μας».

Στην αντιφώνησή του ο Γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στις επτά θαυματουργές 
εικόνες που βρίσκονται στη Μονή Βατοπαιδίου, μεταξύ των οποίων είναι και η 
εικόνα της Παναγίας της Παραμυθίας, καθιστώντας την Ι. Μονή μοναδικό 
θεομητορικό προσκύνημα πανορθοδόξως, με τόσες θαυματουργές εικόνες.

Αναφερόμενος στο αντίγραφο της εικόνας της Παραμυθίας, τόνισε ότι 
αγιογραφήθηκε με πολύ προσευχή και νηστεία από τους μοναχούς ενώ παράλληλα 
κατά τη διάρκεια της αγιογραφίας στα χρώματα χρησιμοποιήθηκαν τρίμματα από 
τα ιερά λείψανα του αγίου Μαξίμου του Γραικού που εορτάζει την ίδια ημέρα. Η 
εικόνα αυτή μεταφέρθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας για την 
πνευματική ενδυνάμωση των πιστών και για προστασία τους στις δύσκολες μέρες 
που βιώνει η πατρίδας μας.

Ο Γέροντας Εφραίμ προέτρεψε τους πιστούς να ζητούν τη βοήθεια της Παναγίας, 
λέγοντας: «Να προσεύχεστε στην Παναγία και να γονατίζετε μπροστά της κι 
εκείνη θα σας σκεπάζει. Κάποτε ο Άγιος Παΐσιος ανησυχούσε για την πορεία της 
Ελλάδας και μετά από προσευχή είδε την 1η Οκτωβρίου την Παναγία να σκεπάζει 
με το μαφόριό της την πατρίδα μας και ηρέμησε. Η Παναγία επομένως 
προστατεύει την Ελλάδα και γι’ αυτό πρέπει να την επικαλούμαστε».



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Γέροντας στους δωρητές της εικόνας οι οποίοι χωρίς 
να συνδέονται με την Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας δέχθηκαν να δωρίσουν 
την εικόνα για την ευλογία του τόπου. Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, 
επεσήμανε ότι από δω και στο εξής αυτή η εικόνα θα συνδέει το Βατοπαίδι με την 
Αιτωλοακαρνανία και δήλωσε ευτυχής που διαπιστώνει από κοντά την τόσο στενή 
και αγαπητική σχέση του Επισκόπου με το ποίμνιό του και τους ιερείς του, γεγονός 
που χαρίζει περισσότερη ευλογία στην περιοχή.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος τίμησε τον κ. Ζασούχα, απονέμοντας για πρώτη 
φορά την ανώτατη τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας, τον Χρυσό Σταυρό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού μετ’ αστέρος, ενώ 
στη σύζυγό του Τατιανή προσέφερε μια αγιογραφημένη εικόνα της Παναγίας.

Ο κ. Ζασούχα συγκινημένος ευχαρίστησε για την τιμή και ζήτησε τις προσευχές 
του Επισκόπου και του πληρώματος της τοπικής Εκκλησίας, για τον ίδιο, την 
οικογένειά του και την πατρίδα του.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε στον Γέροντα Εφραίμ, εκ μέρους του 
Συμβουλίου της Διακονίας Στηρίξεως Γυναικών «Παναγία η Παραμυθία», ένα 
ασημένιο καντήλι για να καίει στην εικόνα της Παναγίας στο Άγιον Όρος.

Ακολούθησε ο πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής των Αγίων Τριών Ιεραρχών.

Αύριο, Δευτέρα 30 Ιανουαρίου, ο Γέροντας Εφραίμ θα ιερουργήσει και θα κηρύξει 
τον θείο λόγο στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος, κατά τον εκκλησιασμό των σχολείων.

Το απόγευμα της Δευτέρας και ώρα 19:00’, ο Γέροντας Εφραίμ θα μιλήσει με θέμα: 
«Οι Τρεις Ιεράρχες ως νηπτικοί Πατέρες και προστάτες της Παιδείας», στο 
Παπαστράτειο Μέγαρο της Γυμναστικής Εταιρείας Αγρινίου.

Την εορταστική εκδήλωση διοργανώνουν η Ιερά Μητρόπολη και το Παράρτημα 
Αιτωλοακαρνανίας της Πανελληνίου Ενώσεως Θεολόγων, για τον εορτασμό των 
Αγίων Τριών Ιεραρχών. Επίκαιρους ύμνους και τραγούδια θα αποδώσει η παιδική 
χορωδία των Ιερών Ναών Αγίου Δημητρίου και Αγίου Νικολάου Καινουρίου.

Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας

της  Ιεράς  Μητροπόλεως
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